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Az ötvenmillió koronás beruházási 
összeget csak részletekben folyósítják 

a kormánynak
Jövő júliusban 82 millió

Budapest, julins 7. Ismeretes, 
hogy a Népszövetség Magyarország 
pénzügyi ellenőrzésének megszünte­
tése alkalmával megbízottakat jelölt 
meg, akik továbbra is felügyeletet 
Ígyakorolnak a magyar állam azon 
övedelmei fölött, melyeket a sza­

nálási kölcsön biztosítására kötöt­
tek le.

Minthogy a múlt év kezdete óta 
költs égvetési hiány nem mutatkozik, 
időről-időre felszabadította a kölcsön 
bizonyos részét, amely

10 Billió aranykoronát ten hl, 
de csak a népszövetségi megbízottak­
nak van joguk meghatározni, hogy 
milyen célokra lehet fordítani.

A megbízottak képviselője Mr 
Tyler a következő évben elsősorban 
ennek az 50 millió már felszabadí­
tott összegnek felhasználására fog 
vigyázni. Azonban ő felelős az előbb

Tízezer lovat vásárolnak az oroszok 
Magyarországból

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Orosz­
ország még mindig a nagy isme 
rétién Európában, akár politikáról, 
akár gazdasági kérdésekről van szó. 
Azt azonban minden kétséget kizá­
rólag meglehet állapítani, hogy ez- 
időszerint Oroszország vezetői nem­
csak hogy szívesen orientálódnak 
Európa különböző kereskedelmi pia 
cán, de

egyenesen rá vaunak azokra 
utalva.

A tapasztalatok szerint különben, 
mint vevők korrektek, vállalt köte- 
lezettségeiket pontosan teljesitik, úgy 
hogy végeredményben minden ország 
szívesen veszi a különböző árucik­
kek iránt való érdeklődésüket.

Mint jól informált helyről értesü­

Óriási felhőszakadás és orkán Egerben
Eger, Julius 7. Kedden este 11 

órakor orkán és felhőszakadás vo­
nult át Eger városán. Néhány perc 
e'att félmeter magas viz hömpöly­
gőit a déli városrészeken, a Deák 
Ferenc-, Makiár- és Kertész-utcán 
volt különösen nagy a pusztulás. Az 
ár a kisebb házak falát és keríté­
seket sodort el, több kisebb ház tel­
jesen lakhatatlanná vált, mert 

ftsiieomlott.
A tűzoltóság ős a rendőrség egész 

éjjel munkában voltak. A polgár­
mester és a városi főmérnök a hely­
színen látogatást tett. A károk fel­
becsülése folyik. A fergeteg ideje 
alatt a színházban, moziban és kávé­
házakban levő közönség csak a haj­
nali órákban tudott hazatérni.

Ttak Géza polgármester és Rap- 

aranykorona szabadul fel 
említett három megbízottnak, hogy 
az összegek a megfelelő formában 
használtassanak fel és az 50 millió 
aranykorona ne egyszerre álljon a 
kormány rendelkezésére, hanem a 

»fihsóg arányában folyósltlas 
lék

A mostani pénzügyi év végén, 
1927 Julius Lén Mr. Tyler kezében 
további 82 millió aranykorona ma­
rad felhasználatlanul. Ez az összeg 
esetleges kisebb költségvetési hiá­
nyok által jelentéktelenül csökken­
het, de Mr. Tyler más célra ezt 
egyelőre nem bocsáthatja a kor­
mány rendelkezésére.

Ismételten a megbizattokhoz kell 
fordulni ebben az irányban, akik a 
nemzetek szövetségének pénzügyi 
bizottsága elé terjesztik az ügyet 
és újabb elhatározást a pénz (el­
használása felől csak ez a bizottság 
hozhat.

lünk, nemrégiben érintkezést keres­
tek Magyarországgal abból a célból, 
hogy lovakat vásároljanak nálunk.

Egyelőre

10 euer ló megvételéről van saé, 
amelyért a minőségi előírások pontos 
betartása mellett az osztrák határig 
való leszállitáíi költségeket is bele­
értve, darabonként 100 dollárt kínál­
nak. ~ Az üzlet megkötésével 
egyik számottevő pénzintézetünk fog­
lalkozik, amelyik természetesen a 
mezőgazdasági szervezetek bevonásá­
val akarja beszerezni az exportálandó 
lovakat.

ügy tudjuk, hogy az átvételhez 
szükséges pénz nagy része máris 
rendelkezésre áll Budapesten.

csák József városi műszaki tanácsos 
bejárták az éjszakai felhőszakadás 
tói sújtott városrészeket és a haj­
léktalanná vált családokat mindenütt 
segitségben részesítették. Mintegy 
30 házból öntötte ki az árvizszerü 
felhőszakadás az éjszaka Eger lakóit.

Érdekes megemlíteni, hogy a fel­
hőszakadás tisztán csak Egerre szo­
rítkozott. A szalóki hegyekben esett 
az eső és az zudult rá a varosra 
olyan mértékben, hogy az éjszaka 
folyamán több helyen a színházi 
közönség közül és a vasúton érke­
zők közül azok, akik mindenképpen 
haza akartak jutni családjaikhoz, le­
vetkőztek és

több álcán át valósággal mitak 
i rohanó árban, hogy hazajut­

hassanak.

Egy magasabbrangu vasúti tiszt- 
viselő is igy ment hasa családjához 
a moziból.

A kár felbecsülése még egyre tart, 
meg lehet azonban állapítani, hogy 

a felkóssakadás nagyobb ka­
tasztrófát nem okoiott.

Egy nap alatt újabb 16 centimétert 
áradt a Duna

Az egész országban meleg, derült Idő uralkodik
Budapest, julius 7. A legújabb je­

lentések szerint a Duna, amely az 
utóbbi napokban már rohamosan 
apadt, tegnapról mára ismét elérte 
az 586 centiméteres vízállást, ami a 
tegnapi napéhoz képest

tíienhat cenllméternyl áradást 
jeleit.

Ez az újabb vizeméi kedés a Duna 
negyedik árhullámának tulajdonít­
ható, amely Komáromban is teg­
napról mára tizennégy centiméteres 
emelkedést »kozott. Ennek az emel- 

; kedésnek a hatása azonban Buda­
pesten csak holnap mutatkozik.

A főváros közönsége ismét nagy 
aggodalommal van eltelve, de alap­
talanul, mert az eddigi előjelek 
szerint, hacsak valami különösen za­
varó, váratlan esőzés be nem áll a 
mellékfolyók környékén, a negyedik 
árhullám

■ob növeli meg lényegesebben 
______ a vízállást,________

Hatvankét millió aranykoronát 
igényelnek beruházásokra a vármegyék 

és községek
A kormány az egész országban megakarja indí­

tani a közmunkákat
Bethlen miniszterelnök tegnap be­

ható megbeszéléseket folytatott egyes 
szakminiszterekkel a rendelkezésre 
álló 50 millió aranykoronának be­
ruházásokra való fordításáról. Az 
Ügyben a minisztertanács pénteken 
dönt, amikor előterjesztésre kerül­
nek mindazok a kérdések, melyek 

a közmunkáknak as egész or­
szágban való megindítására vo­

natkoznak.
Nemcsak az 50 millió aranykorona 
beruházásról van szó, hanem most 
folynak a zárszámadások alapján 
mutatkozó múlt évi megtakarítások­
nak összeállítási munkálatai is. Eze­
ket az összegeket a kormány ugyan­
csak beruházásokra fogja fordítani. 
Elsősorban a közutak megjavítására 
és építésére fordít nagy súlyt a kor­
mány és ez lényeges mértékben 
elősegíti a vármegyéknek és közsé­
geknek folyósítandó hitel. A várme­
gyék és községek

62 Bilió aranykoronát Igényei­
nek,

melyet útépítésre, továbbá más hasz­
nos beruházásokra fordítanak. A 
magángazdaság fellendülését jelentős

Néhány állat, sertés meg tehén el­
tűn', de ezek valószínűleg megkerül­
nek, mert a város az Eger patak 
két évvel eszközölt szabályozása 
által egyszersmlndenkorra elejét vette 
a nagyobb árvizeknek, úgy, hogy az 
egyenes vonala patakmederben le tu­
dott futni az óriás mennyiségű vir.

úgy, hogy nálunk a 6 métert nem 
fogja túlhaladni a Duna szintje. A 
felső Duna általában véve, kisebb 
lokális árhullámoktól eltekintve, min­
denütt apadóban van.

Ugyanez áll a Danának alsóbb 
szakaszaira is. Az eddigi hivatalos 
jelentések a lehető legjobb remé­
nyekkel kecsegtetnek és valószínű, 
hogy újabb árvíz veszedelem a közel 
jövőben sehol sem fog pusztítani 
hazánkban.

A. Meteorológiai Intézet jelentései 
szerint az egész ország területén 
mindenütt

Beleg, derült Idő uralkodott-
Az itt-ott előfordult csapadékot 

mindenütt viharok okozták, A teg­
napi napon legmelegebb Csengeren 
volt. Ott 83 fokot mutatott a hőmérő. 
Budapesten tegnap 20 fok, ma dél­
előtt pedig 26 fok meleg volt. — 
Kisebb, 1—4 miliméternyi csapadé­
kot jelentettek Szombathelyről, Sze­
gedről és Csengéiről.

lépéssel viszi előre a pénzügyminisz­
ternek az a lépése, hogy ipari hitelt 
nyújtson.

Most vannak folyamatban az elő­
munkálatok a pénzügyminisztérium­
ban arra vonatkozóan, hogy az ipari 
hitelakciót épen olyan módon, mint 
a mezőgazdasági hiteleket, a kor­
mány kezdeményezze.

Egyébként a hitelélet terén már 
örvendetes változás mutatkozik. Nap­
nap után jelentkeznek újabb külföldi 
apanlatokkal a magyar hitelszükségletek 
e látására. Nagy léptekkel közeledik 
az az idő, amikor ismét a békebeli 
kamatlábú kibocsátási árfolyamok 
lesznek érvényesek. Amint a pénteki 
minisztertanács jóváhagyja a beruhá­
zások programmját, haladéktalanul

njabb aukálatok kiírására 
kerül a sor

és a már folyamatban levő munkála­
tokat a lehetőséghez és szükséghez 
képest kibővítik.

A tanácskozáson megállapították 
azt a sorrendet, melyben az 50 mil­
lió aranykoronából, valamint a költ­
ségvetési megta tarifásokból fedezett 
munkálatok kiírásra kerülnek.
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A református tanítók országos 
közgyűlése

Hódmerövdsdrhety, julius 7. A gőlikus tanítói rendes őd kö»gyü- 
reformatus tanítok hódmezővásár- lésükre zagy számban gyűltek össze 
helyi országos közgyűlésén Baltazár Sopronban A közgyűléssel «P®«“ 
Dsasö dr püspök többek között han , latosan ünnepélyesen leleplezték Kapi 
goitatta a lelkészi kar teljes együtt- "" 
érzését. Földes Ferenc főtitkári jo 
len lése annak szükségét hangsú­
lyozta, hogy a felekezeti tanítók 
köijogi belyaetét végre biztosítani 
kell. Megyénként kulturbizottságokat 
-aervezaenek és a lelkészi kar kőire 
működésével

■) alapokra kelyeudk ai likoláa- 
klvlll népnevelési

Elhatárolta a közgyűlés, hogy 
státusrendazési sereinek orvoslása 
érdekében mindig napirenden tartják 
a tanítóság anyagi helyzetének kér­
désit, míg a kormány köamegelége- 
dAsre rendezi a nem állami tanítók 
illetményeit. A tisztujitás során 
újabb három évre elnökké válasz­
tották Dobó 8 tudor hajduböször 
ményi igazgató lanitót. 
Az ^evangélikus tanítók 

közgyűlése
Sopron, julius 7. Az oisaág evan-

lésükre zagy Beámban gyűltek össze

a

Béla evangélikus püspök atyjának, 
néhai Kopt Gyula tanítóképző inté­
zeti igazgatónak, a neves pedagó­
gusnak és hires zeneszerzőnek már- 
ványsiremlékét.

Az ünnepély istentisztelettel kez­
dődött, amelyen Alberifeld orgona­
művész, a soproni magyar férfi dal­
körrel a megboldogult szerzemé­
nyeiből adott elő zsoltárokat. — 
Öischácher lelkész emelkedett hangú 
beszédben méltatta Kapi Gyula ki­
válóságát. á nagyszámú közönség 
kivonult a temetőbe, ahol Kapi sír­
jánál Krugl tups evangélikus igaz­
gató megemlékezett a nagy halott­
ról és a leleplezett síremlékre ko­
szorút helyezett. Ugyancsak koszo­
rút helyeztek el Mesterház? Ernő 
ny. főispán, a dunántúli egyházkerü­
let felügyelője és mások. A család 
nevében Kapi Bála püspök megha- 
tottan mondott köszönetét a benső­
séges es impozáns megemlékezésért.

A megejtett vizsgálat megállapította, 
hogy a sorompó le volt eresztve;, a 
vezető Urletoami azonban nem is­
merte a» ntat s az utkanyarodónál 
teljes erővel nekiment, úgy, hogy a 
sorompó eltörött. Az ütódés követ­
keztében a motor felmondta a szol­
gálatot s a gépkocsi megállt a sínek

között s a beonülöknek még volt 
annyi idejük, hogy kiugráljanak a 
kocsiból. Csak az öreg Urleteznu 
semmitősszéki bírónak nem volt ideje 
már kiugrani s a vonat magával 
rántotta a gépkocsit, s mintegy húsz 
méternyire vonszolta azt magával. 
Urleteauu s^b «IPA-e súlyos.

Árvízkatasztrófa Lúgoson
A város alsó része víz alá került

(Lúgosról jelenti tudósítónk.) A 
nagy felhőszakadás folytán a város 
alsó része a viz alatt állott és 
siorabaton a Templom-utcát és a 
Temesvári-utcát elöntötte a víz. Az 
alacsonyabban fekvő lakásokból

kétségbeeietten menekültek a 
lakók

és estefelé a Temes balpartjau elhú­
zódó Erzsébet-part és az alatta levő 
villanegyed vizbe került. Szenvedett 
az árvíztől a nyári mozi is és hoz­
zájárult a mentési akció megnehe­
züléséhez, hogy a város északi ré ­
szén a Csorna áradása tombolt. A 
felső városrészben levő gyártelepek

víz aiá kerüllek és délután 2 órára 
megközelithetetlenné vált a Felső- 
város és a Temes partján álló re­
formátus templom ős parókia.

Az árvíz egy faraktárt teljesen^ el- 
sodor! és a magasságmérő;

minden periben a víz emelke­
dését Jelentette.

A városban nagy volt az aggada- 
lom, hogy az 1912. évi árvíz kataszt­
rófája ismétlődni fog

Az egész délután búgtak a vész­
szirénák és a feszült hangulat csak a 
késő esti órákban engedett, mikor a 
viz apadását jelezték. A Temes árjá­
nak ereje oly nagy volt, hogy a 
Kari-féle uszodát a viz széjjelvitte.

Anglia és a szovjet küzdelme Keleten 
Zsidók szitják a bolsevista és pán-izlám moz- 

Ázsiában
sik brit oldalról jövő zsidó akció 
all ellenbeíolyasként szemben. — 
Ugvanis

Angliát mindenölt znidók képvl* 
sellk Áislaban,

igy pl. Arábia uralkodójánál, Ibn 
Saudnál Izák Rafus (lotd Reading) 
van akreditálva, aki nemrég még 
indiai alkirály volt ős akinek ottani 
utóda, Marschal Flumernek veje is­
mét csak zsidó; hasonló a helyzet 
Transzjordániában. A zsidóvérü an­
gol állampolgárok tehát a maguk 
részéről ugyancsak ellenőrzik a pán- 
izlám mozgalmat és amellett jó 
üzletet is csinálnak. — Beválik itt 
is a jó rógi szerepcserének elve, \ 
mert

a Midók minden körülmények i 
között felül maradnak, akár a ; 
kommanlslák, akár a nagytőke i

galmakat
Az Ázsiát uraló kérdések elő­

terében India ős annak straté­
giai kulcnpontjs Afgsnisztán, áll, 
ahol a szovjet, angolok és zst- , 
dók küzdenek a hatalomirt. Majd 
Anglia, majd Moszkva igyekszik az 
Emirreí szerződéses viszonyba lépni, 
hogy n afgán ügyekre való befo­
lyást maguknak biztosítsák. A szov­
jet taktika főleg az lilámmal szem­
ben bizonyult jónak és igy

latiéban a pan lilám moxgalom 
ei a bolievismns egymásnak 

baráti kezet nyalt.
Az itteni bolsevikl aknamunkát egy 
bizonyos Kara Kahn (Kohn) nevű 
vérbeli zsidó intézi. — Viszont Tar- 
kesztánban a nagyon valószínűleg 
ugyancsak zsidó eredetű Enver pasa 
működik, aki annakidején az osz- 
tnák magyar monarchia balkáni kér­
déseiben játszott szerepet ős jelen­
leg nagy eredménnyel dolgozik.

Az ázsiai hlám mindinkább elő­
térbe szorítja a brit járomtól való 
megszabaditasi mozgalmát. Érdekes 
azonban, hogy ezen bolseviki irányú 
'isidó befolyással szemben egy má-

Nagy előkészülete« az augusztusi 
Szent István-hétre

A Móv a vidékiek és külföldiek részére fél áru 
menetjegykedvezmérayt nyújt

két délután fel lesz, függesztve.
Bejelentette végül,, hogy buzdító 
felhívást intézett az amerikai ma­
gyarokhoz és ennek visszhangja 
folytán reméli, hogy tábbszáz főnyi 
küldöttség érkezik Amerikából Buda­
pestre.

sek »erepébeo.
„Az lilám mögött a bolsevizmus, ■ 
viszont a bolsevismus mögött az I 
összes forradalmak örök indítója, a ! 
zsidóság all,“ mondja joggal a Fede 1 
e Régióné masa iap, melynek min- , 
denképm jó információi vannak.

Budapest, julius 7. a Szent István- 
hit ünneprendozö nagy bizottsága 
ma újabb ülést tartott az uj város­
házán. Ripka Ferenc dr főpolgár­
mester az ülés megnyitása után kö­
zölte, hogy a miniszterelnök ős a 
kormány rendkívül nagy súlyt he­
lyez a Szent István-hét sikerére, 

, maly iránt
meleg érdeklődést tanúsít maga 

a Kormánysó Is.
Bejelentette ezután, hogy az Al- 

lamvusus filáru menetdtj kedvez­
ményt engedélyezett a Szent istván- 
hétre Budapedrt utazó vidékiek és 
külföldieknek és ezt a kedvezést 
bárki minden igazolvány nélkül 
igénybe veheti. Hasonló kedvezést 
ad a déli vasút, a Dana gőzhajó- 
zási társaság, valamint a folyam és 
tengerhajózási részvénytársaság, r.z 
utóbbiak kedvezménye már Bécs'iél 
kezdve less érvényei. Most all el­
intézés alatt a kedvezményes, c*ot- 
leg ingyenes viautnok kérdése.

A Szent István hőt keretében 
itezendő

omagos borhiáintásl

ren-

Nagyrománla" a vasúti katasztrófák!x ! hivatalnál a 14-ik tarifa oaztálytországa
Borzalmas szerencsétlenség Nagyvárad mellett

(A Hajduföld tudósítójától.) Bor- | 
zalmas vasúti szerencsétlenség tör­
tént tegnap délben Nagyvárad és l 
Váradles állomások között, a saa 
lontai vasútvonalon. Egy próbauton 
levő mozdony robogott át a lesni 
állomás előtt levő sorompónál, amely 
nem volt leeresztve s a mozdony

el&lótle Krajalk flförgy nagy- 
öregít tőkiró ásókéról,

amely izzé-porrá tört. A borzalmas 
erejű összeütközés következtében 
Krajnik György 38 éves főbíró, akinek 
a nyakát a szó teljes írtelmében 
kettévágták a mozdony kerekei, nyom­
ban meghalt. Móga Tógyer 56 íves 
íves földmtves fej it ezer dar ab i a 
zu.ta össze a gép.

Holtteste roncialt tizenkét gyer­
meke szedte öaise a ilaekröl.

A szerencsétlenül járt ulaspk

Bessenyőpusztáról igyekeztek haza­
felé. Az ugyanazon szekéren ülő 
Dávid Demeter kisgazda észrevette 
a kanyarodóban közeledő mozdony 
érkezését és sikerült idejében leug- 
rania a szekérről. Dávid szerint, aki 
közvetlen szemtanúja volt a halálos 
szerencsétlenségnek, az okozta a 
végzetes karambolt, hogy a sorompó 
nem volt leeresztve.

Autó és vonat össze­
ütközése a tömösi szo­

rosban
(A Hajduföld kolozsvári tudósító­

jától.) A tömösi szorosban súlyos 
automobil baleset történt az egyik 
sorompónál. A Predeál—Brassó között 
közlekedő nyaralóvonat az alsótőmősi 
sorompónál elütött egy bukaresti 
automobilt, amelyet Tica Urletemu 
bukaresti törvényszéki biró vezetett.

engedélyezi, a vmiasaállitás pedig 
teljesen díjmentes lesz. A kiállítással 
kapcsolatban elfogyasztott bormeny- 
nyiség fogyasztási adómentességet 
élvez. A Szent István-hél keretében 
nagyszabású labdarugó mérkőzése­
ket és atlétikai mérkőzéseket ter­
veznek és a labdarugó tilalom

Újfajta szivart hoznak 
forgalomba

Hamisítják a cigarettákat
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

utóbbi időben a dohányosok arról 
panaszkodtak, hogy a szivar és ci­
garetta élvezhetetlen. A dohány jö­
vedék vezetősége szerint a cigaret­
ták és a szivarok az utóbbi időkben 
igen nedvesekké váltak és

ska a több hét óta tartó esőzés.
A dohány érzékeny az időjárásra és 
magába szívta ezt a nedves, esős 
levegőt és attól lett élvezhetetleune. 
Ez azonban, amint egy pár száraz 
nap következik, meg fog változni, a 
szivarok és cigaretták kiszáradnak 
a levegőtől és rövidesen újból él­
vezhetőkké válnak.

Sió van arról, hogy egy újfajta, 
ujformáju és

o| elnevezésű «ivart bocsáta­
nak ki.

Ha elkészülnek az u] szivarok, a 
forgalombahozatalig legalább hat 
hónap fog eltelni, mert az uj sziva­
roknak legalább hat hónapig kell 
száraduiok.

Ihrázi trappista
és

ihrázi theavaj
legkiválóbb minőségben ismét kapható

CSANAK JÓZSEF KRT
fűszer- es csemegeüzletében

Ugyanitt Hortobágyi Turógyár lerakata.

Telefon 7 0.
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A nemzeti nagytáborba induló 
debreceni cserkészek búcsúja

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
nagy nemzeti táborba induló debreceni 
cserkésa-diákok szerdán délután 6 

órakor búcsúztak el Debrecen város­
tól és a cserkéss tisztikartól. A 
Kálvintér kollégiumi oldalán felállí­
tott csapatok fesses vigyáz»-állás­
ban helyezkedtek el a közönség ez­
reitől körülvéve. A távozó csapa­
tokhoz

Báci lenő kérőiét! dlnelnök 
intézett hazaszeretettől áthatott, buz­
dító beszédet, melyben figyelmes­
tette a diákokat a köteles cserkész - 
fegyelemre és annak a reményének

Az 1922-ben hamisított szokolok ter­
jesztői szerdán kerüllek a debreceni 

törvényszék elé
Bizonyítékok hiányában a bíróság felmentette 

a vádlottakat
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

1922 évi bzokolhamisitás idejéből 
való bünügy még ma sem zárult le 
teljesen, amennyiben a debreceni 
törvényszék /eney-tanácsa tegnap is 
két vádlottat vont felelősségre

tamil siokol forgalombahoiata- 
Iának a büntette miatt.

Szabó Gábor és Rácz Ann« meg­
szállott területi lakosok 1922 ben 
Sátoraljaújhelyen nagyobb mennyi 
ségé hamis szokolokat akartak el­
helyezni és összeakadva Klein Izi­
dor kereskedővel és Csákó József 
ny. mozdonyvezetővel, velük össze­
köttetésbe léptek. Csákó és Klein 
aztán több sátoraljaújhelyi lakost 
neveztek meg, akik hajlandóak lesz* 
nek szokott vásárolni. Ezen a réven 
aztán

több iiáx darab hamis 5 sio- 
koloit adtak el

Szabóék, mig egy Frisch nevű ma­
gánzó észre nem vette azok hamis 
voltát. Ugyanis egyik hamis bankó 
megázott a szobában is az azon levő 
piros szín elmosódott, sőt megfogta

Nagyszabású iparostanonciskolai 
kiállítás Debrecenben

A juliua 18-i kiállításon egész Hajdumegye iparostanonciskolái 
vesznek részt

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Ipar­
oktatási tekintetben nagyfontosságu 
eseménye lesz Debrecennek az a 
rajzkiállitás, melyet a közoktatás­
ügyi miniszter rendeletére Magyar 
Endre iparoktatási főigazgató ren­
dezte! a debreceni iparostanoncisko- 
lábao.

A kiállításon a debreceni tanonc 
iskolán kívül résztvesznek még a 
balmazújvárosi, hajdúböszörményi, 
hajdudorogi, hajduhadbázi, hajdú­
nánási, hajdúböszörményi, kábái, 
nagykálló’, nádudvari, nyírbátori és 
püspökladányi tanonciskolák.

A kiállítóinak kettős célja len: 
egyik szigorúan tanügyi, «zigoru elbí­
rálás alapján megállapítása annak, 
hogy az egyes iskolák mennyiben 
feleltek meg az uj tantervben meg­
szabott rajztanmenet követelményei­
nek, milyen nivón állanak absolute és 
relative az egyes iskolák e tekintet­
ben. A másik célja pedig az, hogy 

HIRDESSEN A HAJDUFOLDBENI ■

adott kifejezést, hogy valamennyien , 
becsületet szereznek a debreceni ; 
zászlóknak. A város képviselőjének i 
lelkesítő szavai után

456 cserkési ajkáról felcsen- 
dttlt a Himnusz,

melynek magasztos hangjait áhítat­
tal hallgatta a publikum. A lélek­
emelő ünnepséget a cserkészek dísz­
felvonulása fejezte be, mely a ref. 
Kollegium sarkánál elhelyeskedett 
cserkéss-tisztikar előtt zajlott le. A 
derék kis csapatok pénteken indul­
nak el Debrecenből.

az egész bankjegyet. Erre aztán 
Frisch utánajárva a dolognak, fi­
gyelmeztette a tObbi vásárlókat is, 
akikkel karöltve keresni kezdték 
Szabó Gábort és Rácz Annát, akik 
azonban megneszelték, hogy ég a 
föld a talpuk alatt és idejekorán ke­
reket oldottak. Ezután Csákót és 
Kleint vették elő, majd amikor azok 
azzal védekeztek, hogy Ok nem tud­
ták azt, miszerint a szokolosok ha­
misak,

feljelentél! tettek ellenük.
így került az ügy a debreceni tör­
vényszék elé. A tegnap megtartott 
főtárgyaláson azonban a vádlottak 
ismét csak azt hajtogatták, hogy ők 
jóhiszeműen jártak el. A kihallga­
tott tanuk sem tudták a vádat be­
igazolni s igy a birtüág Csákó Jó­
zsefet és Klein Izidort

felmentette a hámig szokol for- 
galombahoiatalának vádja alól.

Az ítéletben úgy az ügyész, mint a 
vádlottak megyyugodtak s igy az 
jogerős. A szökésben levő Szabó 
Gábor is Rácz Anna körözisit el­
rendelte a tőivinyszik.

az érdeklődő nagy közönségnek alka­
lom nyújtanék az iskola rajztanitását 
szemlélet utján megismerni.
A kiállítást a főigazgató megbízásából 

dr Gulyás István 
debreceni iparostanonciskolai igazgató 
rendezi Szöör József tanonciskolái 
rajztanár segítségével az iparostanonc- 
iskola 3, 4 és 5. számú tantermeiben 
iskolák, osztályok és szakok szerint 
csoportosítva. A kiállítás

Inline 18-án heidődlk 
ünnepélyes megnyitással FÖrstner 
Tivadar iparoktatási szakigazgató 
jelenlétében, a fentartó testület, 
ipartestület és a testvérintézetek 
kéi viselőinek meghívásával. A ki­
állítás elbírálására az iparoktatási 
főigazgató egy 10 tagú bizottságot 
szervezett, melynek tagjai: az ipar* 
oktatási főigazgató, Bessenyei Gyula, 
Piros Béla, Sligmüller Árpád, Sztan- 
kay F. Béla, Klszely Árpád, Oláh 
István, Toroczkai Osvald és a ki­
állítás rendezője.

Az orosz nép milliói Kyrillt ismerik el 
törvényes cárjuknak

Bomladozik Nikolajevics nagyherceg tábora — A szélső 
nacionalista oroszok Kyrill körül csoportosulnak

(A Ha/duföld külön tudósítójától.) 
A Parisban élő orosz szökevények 
oeturég kongresszuson gyűltek össze, 
amely azonban gyéren volt látogatva 
és eredmenyteienül végződött. A 
jobboldaliak mint Markow Tiepov, 
Obólenszlty herceg, Schulgin és a 
többiek a földbirtokoknak feltétel 
nélküli visszaadása érdekében fog­
laltak állást. — A Páriában székelő 
emigráns kormányra feltett szava­
zás a szavasatoknak még kéthar­
mad többségét sem eredményezte. 
Miután Nikolajevics nagyherceget 
erről értesítették, ő maga is a ja­
vaslatba hozott zormány ellen nyi­
latkozott.

Orosz oldalról ez ügyben a Lelpz. 
N. Nachrichten alábbiakat közli: 
„A® egész kozákság kijelentette, 
hogy semmi sem fűzi ezen kongresz- 
száshoz is annak esetleges határo­
zatait semmi esetre sem ismeri el 
magára nézve kötelezőnek. A ko- 
zákság

egységesen a legitim Kyrill cár 
mögött áll-

Debrecentől Vasváron át Szegedig 
hamisan kártyázott Flxl Lajos volt 

debreceni pincér
Mire telt a Németh-féle vendéglő elsikkasztott 

szilveszteri bevételéből
(A Hajduföld tudósítójától) Né­

hány napja megírta a Hajduföld, 
hogy a szegedi rendőrség letartóztatta * 
Fixl Lajos volt debrkceni pincért, 
aki a múlt év december 31-én éjjel 
a Csapó uccai Nemeth féle vendég­
lőben teljesített szolgálatot és ott a 
huszonkét millió koronát kitevő egész 
Szilveszter-éjszakai bevételt elsikkasz­
totta és megszökött Debrecenből.

Sok kóborlás után Szegedre ment, 
ahol azonban a napokban egy sör­
csarnokban Vampelits, volt debreceni 
futballista felismerte és feljelentette a 
szegedi rendőrségen.

Fixl Lajos szökése óta az ország 
legtöbb városában megfordult s

a csalások és lopások égési 
légióját követte el.

Karrierje tulajdonképen Debrecenben 
kezdődött- Évekig pincéreskedett itt, 
szorgalmas volt s főnökei meg voltak 
vele elégedve csupán nagy kártyázá­
sai miatt merült fel ellene kifogás. 
Minden szabadidejét kártyaszobákban 
töltötte és határozottan belszerencstvel 
játszott. A kártyázáshoz pedig pénz 
kellett. Fixl becsületes utón pént 
szerezni nem tudott. Ekkor került 
először összeütközésbe a büntető­
törvénykönyvvel, amikor ia Németh 
Lajos debreceni vendéglős pénztár­
cáját 22 millió korona tartalommal 
ellopta.

A sikeres zsebmetszés után Fixl 
ellépett Debrecenből. Hamis pincéri 
munkakönyvét szerzett és azzal ellá­
togatott Székesfehérvárra, majd Vas­
várra, ahol Pinter János név alatt 
befurakodott a legjobb társaságokba.

Itt bamlskártyáiiá nőtte ki 
magát.

A kifosztott áldozatok száma napról- 
napra nőtt, úgyhogy a hamiskártyás 
pincér érezte, hogy büntetlenül so­
káig nem maradhat Vasváron. Né­
hány nappal ezelőtt Vasváron utolsó 
kártyázása közben kilencmillió karó 
nát nyeri Kelen Károly kereskedőtől. 
Kelen azonban rájött a pincér hamis­

A legutóbbi eseminyek egyébként is 
azt mutatják, hogy az orosz emig­
ráció köriben Nlkolajevlts nagyher­
ceg követőinek száma folyton apad, 
úgy, hogy majdnem azt mondhatni, 
már csak azok csoportosulnak körije, 
aktk Oroszország ujjáipltísit való­
ban nemzeti is szociális Irányban 
vagy nem akarják, vagy nem tudják 
keresztülvinni, ők ellentétben Ky­
rill cárral nem támaszkodhatnak a 
parasztok, kispolgárok és munkások 
millióira, akik

Kyrillt ma Is torréiyes cárjuk­
nak tekintik.

Egyébként as orosz emigráció már 
évek óta tisstában van a francia 
politika titkos törekvéseivel és avval 
is, hogy csakis a Kyrill cár által 
képviselt irány fogja Oroszországot 
ismét talpra állítani, melynek értel­
mében utóbbi a Németországgal 
való legszorosabb együttműködésre 
lesz utalva. Nikolajevics nagyherceg 
hívei pedig nimetgyülölők.

kártyázására és feljelentést tett ellene. 
Fixl Lajos ekkor ügyesen

megszökött a rendőrség elöl.
A rendőrség körözőlevelet adott ki 
ellene és személyleiráaa elérkezett az 
összes vidéki városok rendőrségeihez.

Vasvárról Szegedre ment. Néhány 
napig tanácstalanul, idegenül bolyon­
gott a városban, majd beállított hami­
sított munkakönyvével a Dreher-sör- 
csamokba, hogy pincéri állást szerez­
zen. Átvették munkakönyvét, amely­
ből már az

első látásra megállapítható volt, 
hogy hamis.

Éhez járult még aztán, hogy Vampe- 
tics, felismerte, amire rendőrt hívtak. 
Pintér azonban nem akarta magát 
igazolni. Előállitották a rendőrségi 
ügyeletre, ahol személyleirásából meg­
állapították, hogy

lopás miatt körőiik és Fixl 
Lajossal asonos.

A pincér ezután nem tagadta a ter­
hére rótt büncselekmenyeket. A sze­
gedi rendőrségen most nyomozást 
indítottak abban az irányban, hogy a 
hamiskártyás pincér Szegeden nem 
követett-e el más bűncselekményeket.

A sakkverseny 
mai állása

Budapest, julius 7. A nemzetközi 
sakkverseny mai tizedik fordulóján 
Monticselli nyert Prokos ellen ve­
zérgyalog játszmában 29 lépés után, 
Proke megnyitási hibájának kihasz­
nálásával. Yates a szicíliai védelmet 
játszó Steiner ellen támadó 30 lé­
pésben nyert. A többi játszmát szünet 
után folytatják. Rubinstein jobban 
áll Kmoch ellen.

a venni, vagy eladni akar, ha ál - 
lástkeres,a HAJDUFÖLD hír. 
detéseinek biztos az eredmény.
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Alföldi kép
Boglya tövében heverek.
A tájon ran' ül a meleg;
Mint a mély tó, oly’ kék az ég. 
Körültem tücsőkcirpelés, 
Tengerik állnak sorjalat.
Néha hangzik egy .pitypalatty .. .“ 
Nagy búzatábla mint a tő!
Piros pipacsot 'ingató . . .
Túl fokkal vont kis tanya áll, 
Ingujban egy ember kaszál. 
Ott egy kút nyújtja gém-nyakát, 
Lógatva orrát : ostorai.
Hajdon-fős, szép magyar leány 
Épp' most Itat a vályúnál.
Majd nagyot kiált: hó... ha... hó... 
Fejét lógatva áll a ló .. .
Távol, mini egy kis játék-vár, 
A falu sugár-iornya áll . . .
• . . Most meg delibáb tűnik fel: 
Egy várrom esdi képivel.
Hatalmas, nagy tenger terül, 
S mint egy kar öleli körül . . . 
Látomás ez, avagy csuda ?! ; 
Benne legel egy nagy gulya. 
Nem tudom álom, vagy való ?!: 
A gulyának kolompja szól . . . 
Ahogy’ a szél szárnya rebben 
A tündérkép tova-lebben.
Bent épp’ most húzzák a de'et. 
Készülődnek az emberek, 
A szellő kihozza szavát . . . 
Zizegő-hangokon huzza 
Ringó-nótáját a búza, 
Azután csend és némaság . . .

Nánás, 1926. junius.
MAGHY ZOLTÁN.

Iskolai találkozó a ref. 
Kollégiumban

(A Hajduföld tudósítójától.) Szép 
és illusztris társaság gyűlt össze 
tegnapelőtt, 6-án harmincéves talál- 
koaóra az ősi Kollégiumba, akik kő­
iül számosán megszállott területről 
jöttek, bogy kifejezzék az alma mater 
8 barátaik iránti soha el nem múló 
saeretetöket és ragaszkodásukat. A 
találkozón megjelentek dr Bacsó 
Jenő egyetemi tanár, dr Varga Imié 
ügyvéd, Rozsa Lőrinc járásbiró, dr 
Várady Szabó Miklós földbirtokos 
családjaikkal s Török Aladár ny. fö- 
erdőmérnök, Gölnicbá nyáról cseh 
megszállott területéről, dr Wolff Ká­
roly ügyvéd, dr Kissgyörgy János 
tanár Maramarosszigetről családjavai, 
Létzy Ernő nemzetgy. képviselő, dr 
Nagy Gyula ezredes hadbíró, dr 
Oáwarth Ferenc ügyvéd s Márialaky 
Imre csendőrezredes családjavai Buda­
pestről, dr Varga Samu ügyvéd fele­
ségével Pesterzsébetről, Jakó János 
és Nagy Miklós járásbirósági elnökök 
Gyuláról, illetve Bajáról, Cziriák 
Béla tanár Békésről, dr Cziriak 
Gyula városi főjegyző Jászberényből 
és dr Molnár István tanár Hajdú­
böszörményből családjaikkal, dr Ma- 
darassy Gyula ügyvéd Komádiból. 
A társaság vendégei voltak a taná­
rokon kívül a velük járt, de nem 
velük végzett ünyi Géza nádudvari 
főjegyző, dr Kutassy Sándor és dr 
Farkas Ignác ügyvédek Debre­
cenből.

A társaság gyülekezés s hálaadó 
istentisztelet után lefényképeztette 
magát, majd dr Oswárth Ferenc ál­
tal tartott emlék beszéd keretében 
megtekintette a 39-esek nagyerdei 
emlékoszlopát 8 a strandfürdő meg­
nézése után a klinikákat tekintette 
meg, ahol az ottani klinikai gépész­
mérnök részletes felvilágitásokkal s 
magyarázatokkal szolgált a társa­
ságnak.

Este az Angol Királynőben gyűltek 
össze a jubilánsok közös vacsorára, 
melyen a tanárok közül Dóczy Imre 
egyházkerület! 'öiegy»ő és Karay

Sándor ny. gimnáziumi igazgató s 
| kollégiumi igazgató vettek részt. Dr 

Bacsó Jenő, Dóczy Imre, Létay Ernő, 
dr Wolff Karoly, dr Nagy Gyula, 
dr Oswárth Ferenc s dr Varga Samu 
toaszijai után meleg köszönetét sza­
vaztak dr Varga Imre, dr Bacsó 
Jenő s Rózsa Lőrincnek a találkozó 
előkészítésében tanúsított 8 a sikert i 
nagy mértékben előmozdító tévé- ■

A zsidóság szerepe a világpolitikában
A szociáldemokrácia éa a marxizmus, mint a nem­
zetközi zsidóság segítőtársa — Európa, a keleti faj 
gyarmatterülete. — A politika fejlődése a világ­

háborún keresztül a békeszerződésekig
Amíg a „privátszindikátus“ a nem­

zetközi eszme gazdasági vonatkozá­
sát hangsúlyozza, addig a „Nép 
szövetségre" való törekvés annak 
politikai oldalát állítja elénk. Az a 
vágy, hogy minden nemzet fölött 
egy egységes kormány trónoljon, 
szükséges következménye úgy a li­
berális, mint a marxista nemzet 
közi beállításnak. T'OC^ij-Brnunstein 
mindjárt a háború kitörése után ezt 
irta:

— Az 1914. évi háború a nem­
zeti államoknak, mint önálló gazda­
sági .erületeknek a szétrombolását 
jelenti. Arról van szó, hogy egy 
sokkal hatalmasabb és ellenállóbb 
hazát teremtsünk, — Európa egye­
sült államainak a köztársaságát, 
mint a világ egyesült államainak a 
fundamentumát.

Az Internaclonálé vezetői tehát 
teljesen tisztában voltak romboló 

munkájuk céljával.
Az internacionálisan vezetett világ­

köztársaság kimondott célja minden 
szabadkőműves egyesületnek. Mikor 
1889 ben Párisban a francia forra­
dalom százéves fordulóját ünnepel 
tők, Fronkeliu a Grand Orient tagja 
kijelentette, hogy mindazokban az 
országokban, ahol még nem volt 
1789, okvetlenül el kell jönnie.

Ez a nap már nincsen messze — 
mondotta. — Ez után a nap után 
vágyódunk. Akkor

a világ minden nagypáholya és 
Grand-Orientje vilagíestvérlség- 

ben találkoznak,
Ez a jövő ragyogó ideálja, amely 
előttünk lebeg.

Az 1900. évi szabadkőműves kon­
gresszuson az elnöklő Bourceret 
ezekkel a szavakkal fejezte be be­
szédét :

— A felkiáltás: éljen a világ­
köztársaság l már a közel jövőben 
nem lesz többé platonikus.

Azzal a szükségszerűséggel, amely- 
lyel a zsidó a 'világszabadságba be­
hatolt, ragadta meg a világszabad- 
kőmüvességben is a vezetést. A 
nemzetközi társulatoknál a zsidó 
a természetes, szilárd gitt; a zsidó, 
aki mindenütt más és mégis ugyanaz 
aki

évtizedek óta a legnagyobb zsl- 
vóaággal dolgozik áron, hogy 
az Iniernaclonéiz alakulatok 
létrejöjjenek és egekkel a be- 

(olyasát erősítse.
aÍgy nem lehet csodálkozni, hogy a 

háború után a „békekonferenciákon" 

Hölgyek figyelmébe!
Kebm, perzsa és smirna fonalak, továbbá az összes W.i 
munka-anyag, raktáré,ökkentés miatt olcsón sze’Xökbe

kézimunka éa nlő yomda üzletében Kossuth u. 3.

kenységükért s a jelen nam levő 
osztálytársaiknak társas lapokat küld­
tek szét.

Ab összejövetelnek a záróra vetett 
véget, amely a társaságot emelkedett 
hangulatban találta s fosztotta meg 
a további egy Ottlét kellemes percei­
től. A társaság olyan jó hangulatban 
volt, hogy éjfél után nagy részük 
táncra perdült.

épp úgy, mint a „reperació," gyűlé­
seken a nem zsidó strómanok zsidó 
„barátokkal" éa „kísérőkkel“ jelentek 
meg. Lloyd Georg magával vitte a 
z»idó Philipp Sastoont, Bal/ourt Ant­
hony Rotschildet, a franciákat Man • 
toux ziidó kitérte, Olaszországot 
egyidőben hosszú ideig a zsidó 
Schanzer, Németországot pedig Rat- 
henau képviselte, Amerika részéről a 
ztidó pénzfejedelmek : Baruch Konh, 
Marburg utaztak Európába. Szovjet- 
oroszortzág Radelet, Rakoosz^it, 
Litvinov Finkeisteint küldte ki. És 
ezeken a konferenciákon minden 
nemzetet elárultak az arany fejedel­
meinek alávetettek.

Minden nemzetet! Ezt végre min­
denkinek meg kell érteni! A belső 
kölcsönök és adók, valamint a kül­
földi adósságok révén minden nemzet 
privát pénzkonzernekkel és szindiká­
tusokkal szemben adózó függőségbe 
került. Ez a minden népet szolga­
ságba hajtó zsidó pénzuralom a leg­
gyalázatosabb, de elvitathatlanul a 
legfontosabb fénye a világpolitikának,

A mai világküzdelem lényege abban 
áll, hogy

a nemxotek rázzák le magukról 
a zsidó uralmat és fejtsék ki 
legsajátosabb tehetségeiket és 
újuljanak meg nemzeti alapon.
Ez a harc már minden téren meg­

kezdődött. Ontönszerüen őserővel 
robbant ki a hadüzenet az ellen a 
világnézet és államszemlélet ellen, 
amely 1789 ben látta meg a napvilá­
got s egyidejűleg az ellen is, mely a 
nemzetiséget a fejlődés egy leküz­
dendő stádiumának tekinti. Világfor­
radalomról prédikálnak nekünk a 
kommunisták. Nos, ez a világforrada­
lom útban van, csakhogy mái módon, 
mint ahogy azt Lenin apostolai gon­
dolták- A kommunizmus világpolitikai 
tekintetben a liberális-internacionális 
világnézeten kétségbeesett tömegnek 
az utolso, görcsös vonaglása (a köve­
tőket illetőleg) és egyúttal zsidó kí­
sérlet Európa szétrombolására (a 
vMetőket illetőleg.) Ez alatt pedig 
1789. óla most először jelenik meg 
egy abszolút ideál, amely a népek 
minden rétégén keresztül éiezteti az 
erejét. A regi nacionalizmus nem volt 
kepes a bolsevista forradalommal meg­
küzdeni, mert a legtöbb államban a 
vezetőség zs.dó befolyás alá került. 
Az öreg Moltke keserűen mondta 
elete végén :
I- katonák, most már csak a 
börze üzleteire vigyázunk.

(Folytatják)

Fábry Oszkárt 
szabadiábre helyezte 

a vádtanács
Budapest, julius 7. A vád tanáéi 

ma a felek meghallgatásával tár* 
gyalta Fábry Oszkárnak a letartóz* 
tatás ellen beadott felfolyamodását. 
A vádtanács

elrendelte Fábry szabadlábra 
helyezését

azzal az indokolással, hogy ellene 
senki sem tett feljelentést, az eset­
leges kárra sokszoros fedezet van, 
nincs ok szökéstől tartani és a 
gyanuokok sem olyan súlyosak, hogy 
indokolttá tennék fogvatartását. — 
Fábry Oszkár ma délután fél 4*kor 
el is hagyta a fogház épületét.

FŐISKOLA
— Parádl nyarallatás. A Csaba 

B. E. vezérsége ezúton értesiti a 
bajtársakat, hogy sikerült Parádfürdőn 
egy nyaraltatási actiót keresztülvinni. 
A nyaralás július 15 én kezdődik, 
résztvehetnek bajtársak, elsősorban 
Csaba-bajtársak. Jelentkezni lehet 
naponkint Schlammadinger vezér baj­
társnál a Csaba B. E hivatalos helyi­
ségében Orvosi Vegytani Intézet, 
Simonyi-ut délurán 3—4 ig. Ugyan­
ott részletes felvilágosítást kaphatnak 
a bajtársak.

Aki a fogházőr 
fegyverével támadt a 

birákra
Budapest, jut. 7. Izgalmas jelenet 

játszódott le a budapesti bíróságon 
Fodor János, akit gyilkosság kísér­
lete miatt 5 évi fegyházra ítélték, 
rávetette magát a főgházörre, kicsa- 
varta kezéből a szuronyos puskát és 
azt kiabálta, hogy mindeneit megöl.

A bíróságra akart támadni, ebbon 
azonban Landauer ügyvéd megaka­
dályozta, hirtelen rávetette magát 
hátulról, kicsavarta kezéből a fegy­
vert. A vádlottat nagynehezen meg­
kötözték és fogházőrök levitték a 
fogházba.

A közepesnél jobb a 
világ idei búzatermése

(A Hajduföld tudósítójától). A 
római nemzetközi mezőgazdasági 
intézet most tette közzé a világ 
búzatermésére vonatkozó jelentését. 
A rendelkezésére álló eddigi adatok 
a búza és árpatermésre nézve nem 
teljesek még annyira, hogy ezek 
alapján az ez évi világtermést meg 
lehessen állapítani.

Mégis a vetéseknek junius kezde­
tén való állásáról való adatok és 
általános jelentések alapján meg­
állapítható, hogy a búzatermés kö­
zel ugyanolyan, mint a múlt évi s 
így végeredményben

jobb az előző öl évi termés át­
lagánál.

Bővebb termés rendelhető az Egye­
sült Államokban s Európa délkeleti 
részein. Ezek a területek kell hogy 
pótolják azokat a termésvesztesége- 

et, melyek Európában nyugaton és 
északon elöállanak.

Az árpatermés ezzel szemben 

jelentékenyen gyengébb tesz 
a múlt évinél. Ami a rozst és ten 
gent illeti, főleg a tavaszi vetést, 
még nem lehet megközelítő megálla­
pításokat sem végezni
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A HetesrolOiflil fotóiét foleotéee 
jóslat i Zivataros esők várhatók, egy­

előre lényegtelen hóvá Hozása 1,

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33.), Arany 
Angyal (Piac-utca 50.), Reménység (Csapó­
utca 22.), Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay 
( Cegéd-utca 22.). Tisza (Péterfia-u. 76.)

— nttrovics Gyula a Tanárvlzs- 
galó Bizottság aleinöke. Debrecen 
magyar közönsége nagy örömmel ér­
tesül arról a miniszteri elhatározás­
ról, mellyel a vallás- és közoktatás­
agyi m. kir. kormány dr Mdrovics 
Gyula egyetemi nyilvános rendes 
tanárt, a debreceni egyetem kiváló 
tudósát a középiskolai Tanárvizsgáló 
Bizottsághoz az 1924—25 tanévvel 
kezdődött 5 esztendős periódus hátra­
levő idejére a Tanárvizsgáló Bizott­
ság alelnökévé kinevezte.

— Újabb előléptetések a rend­
őrségen. Az államrendőrség debre­
ceni kerületénél dr Nickel Zoltán 
rendőrkapitányt a ,B' csoportból 
az „A“ csoportba léptete elő a bel­
ügyminiszter, mig Brunner István 
segéd felügyelő rendörfeltigyelö lett. 
A két újonnan előléptetett tisztvi­
selőt kartársai és ismerősei szeren 
csekivánataikkal keresték fel.

— Felhívás as ÉKE tagjaihoz. Fal­
kéretnek mindazon EME tagok, 
akiknél könyvtári könyvek vannak, 
hogy ma, csütörtökön délután 6—8 
óráig a központi irodában a köny­
veket beszolgáltatni szíveskedjenek, 
minthogy a könyvtár légy hétig 
minden valószínűség szerint zárva 
lesz.

ANYAKÖNYVI HÍREK
Eljegyzések. Varga Sándor fuva­

ros, ref.—Bőr Eszter ref. Bihari 
Béla kereskedősegéd ref —Galam­
bos Mária rk. Sápi István napszá­
mos, ref.—Szakszó Juliánná ref. 
Mocsáry Zoltán MÁV. tiszt., rk.— 
Komlózi Etel ref. Szabó Sándor víz­
vezeték munkás, ref.—Varga Juliánná 
ref.

Básasságok. Tóth Mihály gyári­
munkás, ref.—Kozák Erzsébet ref. 
Czina Ferenc asztalosmester, ref.— 
Csóka Erzsébet ref.

Halálozások. Várady Juliánná rk- 
1 hónapos, Franck Rudolfné, Beth- 
ner irma rk. 45 éves, Juhász Gyula 
ref. 2 hónapos, Hegedűs Róza ref. 
18 éves, Fehér László ref. 3 éves, 
özv. Veres Lajosié, Börcsök Etel 
ref. 52 éves, Simon Eszter ref. 3 
hónapos, Papp László gk. 7 éves, 
Tiba János ref. 3 hónapos, Nagy 
Péter ref. 41 éves, Sándor Róza 
ref. 17 éves, Major Gábor ref. 51 
éves, Vincze István ref. 17 éves, 
özv. Benes Vencelné, Dávid Antónia 
rk. 55 éves, özv. Ádor Dánielné ref. 
79 éves, Valentin Sándor rk. 4 
hónapos, Farkas Mihály ref. 3 hó­
napos, Farkas Zsuzsánna ref. 3 
hónapos. Szőke Ilona ref. 4 hóna­
pos, Messzezsán János gk. 60 éves, 
Kiss József ref. 26 éves, Paulik 
Zsuzsánna gk. 3 éves, Kozma Já- 
nosné ref. 66 éves, Bogdán 'Ilona 
gk. 16 hónapos, özv. Guti Istvánná 
Tolvaj Zsuzsánna ref. 71 éves, Ke- 
rezsi György ref. 12 hónapos, Szat 
mári Sándor ref. 10 napos, Szatmári 
József ref. 10 napos, Faragó Sándor 
ref. 2 hónapoz, Vincze János ref. 
48 éves.

— Hirdessen a Hsjdnföldben i

Saját feleségét akarta felakasztani 
egy gyomai ácssegéd 

A dühöngő férjet a szomszédoknak kellett 
lefogniok

(A Hajduföld tudósítójától.) Gyalog | ügylátszik, erős ellenfélnek bizonyult 
Ferenc gyomai ác^segéd a napokban ........... ’ . ,u
lelketlen módon kigondolt eszközzel 
akarta megölni a feleségét.

Pénteken este
ittasan érkezett haza

Gyalog Ferenc. Felesége rendesen 
vacsorával várta. Késő este volt már, 
amikor férje hazajött. Kérdőre vonta 
az asszony, miért nem jött rendes 
időben, hol járt ? A férfi válási 
helyet tányért fagott s feléje dobta 
azzal, hogy

„most ad in leszi mólók veled!*
Szerencsére a tányér nigyobb bajt 

nem okozott,ajtófélfának esve dara­
bokra tört. A férfi látva ezt, földre 
ieperte feleségét és

szájába akarta gyömöszölni a 
cserepeket.

az életéér: küzdő asszony, mert a 
gonosz férjnek nem sikerült ez a 
szándéka sem. Asztalhoz ült tehát, 
levelet irt hamarjában, melyben ki­
jelenti, ho?y mindketten önként vdl-
nak meg az élettől. Majd kötelet ke 
resatr, arra hurkot csinált s rátéve 
felesége nyakára,

fojtogatni keidte.
Szerencsére az asszony keze vé­

dekezés és dulakodás közben a nyak 
és a hurok közé került s igy két­
ségbeesetten segítségért kiálthatott, 
amire a szomszédok figyelmesek 
lettek és még ideiében mentették meg 
u szerencsétlen női.

Az elvetemült férjet ott nyom­
ban lefogták és a csendőrségnek 
i-dták át.

Nagy nyomora miatt ötvenháromszor 
sikkasztott egy községi írnok

A debreceni törvényszék
(4 Hajduföld tudósítójától.) Ö van- 

három reodbeii sikkasztás vétségé­
nek a vadjával került Szalai János 
álmosdi községi írnok a debreceni 
törvényszék /áney-tanácsa elé.

Szalai 1924 őszén került a köz 
ségháza szolgálatába mint írnok, 
ahol az első két hónapra nem ka­
pott fizetést, a harmadik hónapban 
300 ezer, a többi hónapokban pedig 
havi 400 ezer korona fizetést ka­
pott, amiből három tagú családjával 
kellett megélni. Eleinte mint ki 
segítő Írnok működött a segéd 
jegyző mellett, később azonban rá­
bízták a végrehajtási eljárást és 
foganatosítást, valamint a zálogolást 
is. Mellékkeresete azonban ebből 
sem származott, legfeljebb amit a 
felesége keresett, aki szülésznő voit.

A négy nyomor miatt Szatal 
a bon útjára került, 

ugyanis a zálogolásnál és a végre

öthónapi fogházra ítélte 
hajtásnál befolyt összegekkel nem 
számolt el, hanem azt a családjára 
kö tötte. A sikkasztásokat 1924 no­
vemberétől 1925 októberéig, kere­
ken egy évig követte el, mintegy

ötvenhárom eleiben.
Az elsikkasztott összeg többmint 

7 millió koronára tehető.
A tegnap megtartott törvényszéki 

főtárgyaláson Szalai sírva ismerte 
be bűnét, nagy nyomorát hozva fel 
védekezésül. Töredelmes beismerő 
vallomásában egyenként sorolta fel 
azok neveit, akiktől az összegeket 
felvette és nem szolgáltatta be a 
községházának.

A bíróság bűnösnek mondta ki a 
vádlottat az ötvenhárom rendbeli 
sikkasztás vétségében és a nagy­
számú enyhítő körülmények figye­
lembevételével 5 hónapi fogházra 
Ítélte. Az Ítélet jogerős.

— Székelyek Aranykönyve. a me­
nekült székely egyetemi ifjúság meg­
kezdte és fiatal akarattal már a 
nyáron össze is állítja az összes, 
Csonkamagyarorsaágon élő erdélyi 
székely magyarok eranykönyvét. — 
Kérik minden erdélyi testvérüket, 
hogy a nevét, foglalkozását és címét 
(valamint ismerőseiét) közölje a 
Szefhővel. (Budapest V. Daák-tér 1. 
sz. II. em.)

— Máv. II. Menetjegyiroda 
Plac-nica 56, Teefon 12—03 az 
összes külföldi jegyeket azonsai M 
szolgáltatja tour és retour. Útlevele­
ket (Ingoszlavot Is) vízumodat.

— Maghalt egy méhcslpéstöl. 
Budapestről jelentik: Weiler Jő- 
zsefné jászalsószentgyörgyi asszonyt 
egy méh megcsípte. Az ijedtségtől 
merevgörcsöt kapott és meghalt.

— Gápszíjbörök méret szerint ki­
vágva is kapható Kuszka Mihály 
börkereskedésében, Kossuth-utca 25.

— Tükörgyártóit, kirakatok tük- 
rösése, autók csiszolt üvegezése Síp 
kovits, Szív-utca 5—15 Te'efon 3 
—56.

Mutassa meg rossz fogát, " 
mutogat Váry János fog- B 
mütermébenDarabos-utcal8. K 
szám alatt. Kollegium mögött.

Közérdekű levelek
— Tizennyolc téglák köszö­

net i. Kaptuk a következő közér­
dekű levelet; Igen tisztelt Főszer­
kesztő Ur I Engedelmet kérünk a 
sok »Ikalmatliinkodásért, mellyel 
immáron hét és fél esztendő óta zak­
latjuk általunk nagyrabecsült lapját, 
de igazán nem tehettünk másként. 
Mi vagyunk ugyanis ama Tizennyolc 
Darab Téglák, akik a Deák Ferenc- 
u ca 1. sz. ház előtt éveken keresz­
tül kidobva, meglazulva és élünkre 
állítva veszélyeztettük a békés la­
kosság testi épségét. Ezen idő alatt 
kilenc levelet intéztünk a Hajduföld 
tek. Szerkesztőségéhez, sőt károtn- 
izben magához a téglákat gondvi­
selő város vezetőségéhez is beadvány­
nyal fordultunk. Húsz esetben el­
vonultak mellettünk a különböző 
járdijavitó munkások : segítséget 
azonbin nem kaptunk. Most azután 
történt valami rendkívüli jelenség. 
Tőszomszédságunkban gázvezeték­
munkások végeztek ásatásokat s mi­
kor a munkájukat befejezték, egy 
jószívű, önzetlen, téglabardimunkás 
18 kemény kalapdcsütéssel vissza­
helyezeti bennünket tátongó üre­
günkbe. A névtelen jóakarónak ez* 
utón is hálás kösrönetet mondva, 
Főszerkesztő ur pártfogását pedig 
szívből megköszönve, vagyunk tisz­
telettel : Tizennyolc Elavult Téglák, 
akikbe hét és fél év alatt minden 
debreceni lakos kiblcsaklilotta a lábát.

— A debreceni katho’ikni egye­
sületek julius 11 én, vasárnap dél­
után rendezendő Bocskay-kerti ki­
rándulása iránt igen nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg a debreceni kö­
zönség körében. A rendezőség min­
dent elkövet, hogy a kiránduláson 
résztvevőknek a legkellemesebb szó­
rakoztatást nyújtsa. ^Válogatott mű­
sorok, kacagtató versenyek, első­
rendű cigányzene, tánc stb. Laci­
konyha, fonatossátor, hideg és meleg 
ételek, jégbehütött italokról gondos­
kodva lesz. Indulás vasárnap délután 
2 óra 30 perckor a nagyállomástól, 
ügy tagokat, mint vendégeket szí­
vesen latunk.

— Huszonhárom óv .után kiderült 
gyilkosság. Budapestről jelentik: 
Csongrádon most derült ki, hogy a 
23 évvel ezelőtt meghalt Pintér 
Márton gazdát Tuti György ölte 
meg. Túri a büntetéstől való félel­
mében elvágta nyakát és életveszélyes 
sérülést szenvedett.

KONYOT 
CIRKUSZ

SAJÁT ÉS KÜLFÖLDI GYÁRTMÁNYÚHARISNYAK
I
 KÖTÖTT KABÁTOK, MELLÉNYEK, I 

FÜRDŐ TRIKÓKAT A LEGOLCSÓBBAN | 
A LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAN KAPJA

RFNYAT^ FMII fótéri üzletében,1 O IL1V11L. DEBRECEN, T1SZA-PALOTA

Eladás nagyban is kicsinyben l Olcsón, jól cssh első Rézből vásárolna!!

F. hó 8-án. csütörtökön d. u. 4 ó.

Ifjúsági családi előadás 
teljes rendes estélyi műsor­
ral, mérsékelt helyárakk ti !

Pénteken és szombaton

fényes estélyi műsorok!
Kezdete fél 9 órakor.

Vasárnap délután 4 órakor

Díszelőadás.
Vasárnap este visszavonhatatlanul 

búcsú díszelőadás 
megtoldott műsorral.
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— Kádió-tnüsor. Julius 8. 
Qütörtök. Budapest: D. e. 9.30 Cb 12 : Hí­
rek. köigud*»*«. D. u. 1 : A Meteoro­
lógiai Intéwt dőjelentése és vixillás jelen­
ti« 8 : Hírek, kCzgszdseág 4 : Sz. Tüdős 
Klári divsttudó&UM. 4.3u: Kzmsrsiene. 
5.80: A Meteorológiai Intézet Lejelentése 
ás vízállásjelentés. Utáni: Ssslonrenekar. 
I. Mumkeli: vígjáték nyitány. 2. Urbach : 
.Aus Flotow Si uren*. ábránd. 3. Liocke: 
.Verlie éjjel*, egyveleg. 4. E. Waldteufel: 
Sírén varázskeríngó. 6. Nevadba : Pharap- 
rase Ober »die Loreley*. 6 Bion ■ Btllowa- 
indulő, 6 JO : A Budapesti Vegyes Vokális- 
eégyes hangversenye, Herzog Stella (»op- 
rán), Wagner Erűi (ah). Freund Vilmos 
(tenor), Vermes jené (basszus). 1. Brahms : 
Der Abend Op 64 No 3. vegyes négyes.
4. Senumann : Es ist verraten Op. 74. No.
5. vegyes négyes. Zongorán kísér Robitsek 
Hyula. 8: Módin Zoltán dr előadása : .Hat 
bo apig Kisáuiában*, HL rési 8 30: A 
Nemzeti Caerkéssnagytábor ünnepi elő­
adása a Stnduoól. Alapgondolat: A tábor­
tűznél minden hallható hangot, ami a sze­
replőktől ssármasik, valamint a közönségtől 
származik, (tömegmoraj, nyütagéa, tetszés, 
taps) érzékeltetünk a rádió hallgatóságá­
val. I. Gyülekezés. 2. Sípjel 3. Vegyes 
kar, (13 ez ezermester os a.) (»Cser- 
kéuinduló*.) 4. Faragó Ede orsz. ti, v. 
emök beszéde' 6. R. M.: »Örsi kirándulá­
son*. Hangulatkép. állslbai.gntánsások, 6. 
A .Nagyfőnök* tessél. (2. sz. B. K. G. 
ca. cs) Indán crat-kiáltás. 7. 3. H. M. 
Caerkészkiáltáaok (Osmagyar, dán.) 8. Kis 
Zsolt ( 60. sz. Hangya Központi cs. cs.) 
Szavalat: .Seregindulaskor*. (Gyula diá .) 
9. 13. E. R Magyar népdal (4 szólam ) 
Toborzö. 10. Linkóczy Sanyika cserké-z- 
önjelölt kilengései. (Tréfás monológ : 16. 
az. »Fasor* ca. c*. II. Közönség és cser­
készek : Baden Powell nagy kiáltás. 12. 
18. Lóczy cs. cs. fuvózenekara : Ze eszám. 
Vezető: Búcsú a táborttiitül. Élvonaláé 
«aja. induló, majd kürtszé elhaló hangjai. 
Csend takarodó, lehívás. 10 30 : Művész­
est, (közreműködnek Hoykó Ferenc, Ma­
lány Antal, Lux József, Fenyő Közti és 
Pataky Irén. 1. a) Babits . Két nővér, b) 
Kiss József: A csők, c) Kosztolányi: A 
francia lány. Előadja Pataki Irén. 2. Pá­
rét : Spanyol szerenád. Énekli Lux Jó­
zsef. 3. Szerződés, színmű; játsszák : Fe­
nyő Rózái és Matány Antal, 4. Bizet: Tor­
reádor dala a »Carmen* oimü operából, 
énekli Lnx József.

KülfOld . Bécs (531 és 582.5) D. e. 11 
11 és d. u. 415: dangverseny, 6.40: Me­
sedélután. 7.10 : Előadás Mezopotámiáról, 
8: Die Frau von vierzig Jahren, Sil Vera 
Bzinjátéka 3 felvonáóban. Berlin (504 és 
171.) D. u. 4: Mesedélután, 5 : Hangver­
seny, 8J0: Der Herr der Erde, rádió­
dráma, 10.30 : Tánczene. Boroszló (418) 
D. u. 4.30 : Hangverseny, 7.30 : Közgaz­
dasági előadás Majna Frankfurt (470) 
D. u. 4 30: Uj opeiettrészletek. 7.15: 
Gyorsírás. 815 Hsngverseny. Prága (368) 
D. u. 4.80—5.50 : Hangverseny. 6: Német 
leadás. 6.15 : A prágai nemzeti színház 
előadása. Róma (425) D. u. 5 ■ Hírek, 
tőzsde. 5.40. Jazz-band, 9 10: Nagy hang­
verseny-est. London (865.) D. u. 4,15 ■ 
Tea-zene. 6: Tánc-zene 7 : Előadás 7.25: 
Chopin interpretáció, 8 : Parkzene, 8.30, 
Szólóest (basszus, szoprán), 9 ; Előadás 
10 05; Varieté.

— öngyilkos gépirónő. Kun Mária 
30 éves gépirónő tegnap délelőtt a 
Téglás-kertben, a Létai utón 8 szám 
alatti lakásán öngyilkossági szán­
dékkal két darab tzublimátpaíz 
tillát vett be. A házbeliek mára nagy 
hőrgésre lettek figyelmesek, amikor 
is azonnal behatoltak a szobába és 
látva az eszméletlen állapotban levő 
nőt, azonnal értesítették a mentőket. 
A helyszínre kiérkezett mentők az 
első segélynyújtás után beszállí­
tották Kun Máriát a klinikára, aki­
nek állapota igen aggasztó, mert a 
késő esti órákban még nem nyerte 
vissza eszméletét.

— Könyvnjdonsógok : Foerster: 
Anekdoták 11-ik kötete. M-gyár iro­
dalmi lexikon I. kötete, Rendeletek 
tára 1925. éti, Sípos : Enchiridion 
Juríus Cinonici. Kaphatók Antalfy 
József cégnél.

Világhírű Fordson.-traktorok és Ford-autók 
autonzált képviselete, nagy alkatrészraktár, javítóműhely

Magya Mezőgazdák Szövetkezete Hunyadi-utca 13. sz.

A debreceni gazdák augusztusban 
adják vissza a kecskemétiek 

látogatását
A kecskeméti Gazdasági Egyesület köszöneté Debrecennek

(A Hajduföld tudósítójától,) Isme­
retes, hogy a kecskeméti gazdik a 
múlt hónapban tanulmányi látoga­
tást tettek Debrecenben s több na­
pig tartózkodtak itt.

A kecskeméti Gazdasági Egyesü­
let elnöksége most igen 

melfgbangu levélben mondott 
köszönetét Debrecen varosnak, 

hogy itt tartózkodásukat minden te­
kintetben kellemessé ős tartalmassá 
tette. A levél többek között ezeket 
mondta:

Feledhetetlen ünnepet, kedves él­
ményt, gazdag tapasztalatokat és 
igen Hók értékes tanulmányt je'en-

I tett e kecskeméti gazdik itt tartóz- 
■ kodása mindazon szerencsések ré­

siére, akik a tanulményuion részt* 
rettek. A kitűnő fogadtatás 

hivatott as egységes magyar 
gazda tront megteremtésére, 

ami hőn szeretett, sokat szenvedett 
hazánk újjáépítését kell, hogy ered­
ményezze.

A debreceni gazdák egyébként 
most azzal a gondolattal foglalkoz 
nak, hogy a kecskemétiek meghívá­
sának eleget tegyenek. Az eddigi 
terv szerint augusztusben fognak 
Kecskemétre Idtegatni.

Auferber Béla szoboszlói zs idő termény­
ügynököt letartóztatták

Az eddigi megállapítás szerint 300 milliót csalt 
és sikkasztott össze

(A Hajduföld tudósítójától.) Aujer• 
bér Béla bujduszoboszlói lakos egy 
pesti terménykereskedelmi részvény­
társaságnak mint termén; bevásárlója 
működött a városban. l yen minősé­
gében azonban

csalást, sikkasztást is váltóba- 
millióst követett el.

Már hosszabb idő óta folytatta kis­
ded játékát, amikor a hajduszobosz- 
lói gasdák rájöttek, hogy Auferber 
váltókat hamisított és tetemes ösz- 
szegek erejéig károsítja meg őket.

A rendőrségen aztán a napokban 
feljelentést tettek a csaló és váltó 
hamisító zsidó ellen, ahol azonnal 

letartóztatták
és még a tegnapi nap folyamán be-

KÖNM065HÓZ
Locarno és a német­
orosz semlegességi 

szerződés
Faluhelyt Ferenc dr egyetemi tanár 

nemzetközi jogi tanulmánya
Ez a ciire annak a jelentős ta­

nulmánynak, amely Faluhely! Ferenc 
dr pécsi egyetemi tanárnak tollából 
most hagyta ol a sajtót.

A locarnói konferencia, amely 1925. 
október 16 án záródott, a világ­
háború utáni nemzetközi politika első 
nagyfontosságu terméke. Az ezen 
konferencián létrejött egyezmények 
törték át először azt a válaszfalat, 
amelyet a párisi békék a világháború 
után Európa nemzetei közé emeltek, 
ezek enyhítették először a győzők 
és legyőzőnek között létrejött le- 
küzdhetetlennek látszó feszültséget 
és teremtették meg az öreg Európa 
újabb békés konszolidációjának a le­
hetőségét.

A locarnói paktummal kapcsolat­
ban ke'lett roma Németország fel­
vételének a Nemzetek Szövetségébe 
is bekövetkeznie. Ismeretes azonban, 
hogy Brazília delegátusának, de 
Mello Francónak Németország ál­
landó tanácstagsága ellen emelt til­
takozása következtében a Nemzetek

szállították a debreceni ügyészség 
fogházába. Dr Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró kihallgatta Auferbert, 
aki beismerte bűnét, miután a bi­
zonyítékok súlya alatt a tagadás 
úgyis hiábavaló lett volna, majd ki­
hirdette előtte az előzetes letartóz­
tatást. Az eddigi megállapított kár 
összeg

meghaladja a 300 millió koronát, 
azonban még ezután is várható fel­
jelentés és a további nyomozás során 
fog csak fény derülni a kár vég­
összegére.

Auferber Béla ellen csalás, sik­
kasztás ős váltóhamisítás miatt fog 
az eljárás a törvényszéken megin­
dulni.

Szövetségének márciusi rendkívüli 
közgyűlésén ez nem történt meg, 
hanem ehelyett április havában egy 
revánsbiztositáskőnt felfogott német­
orosz semlegességi szerződésnek és 
ezzel kapcsolatban az egész locar­
nói békotnü felborulásának híre lepte 
meg a politikai világot.

Ezt a két nagyfontosságu ese 
mőnyt világítja meg Faluhelyi pro 
fesszor ebben a legújabb tanulmá­
nyában, azzal a tiszta világos ok­
fejtéssel, ame’y a legutóbbi hetek­
ben megjelent „Közjogát“ is jellemzi.

A munka első részében a szerző 
a locarnói kcnferencia előzményei­
vel, a rajnai ütköző állam tervével, 
a Franciaország biztosítását célzó 
védszövetségi tervekkel és a hites 
„genfi protokollum“-mal foglalkozik. 
A locornói konferencia létrejöttét 
megvilágító ezen előzmények után a 
második részben a szerző magukat 
a locarnói egyezményeket mutatja 
be, rendszeres feldolgozásban. Meg­
világítja ezeknek az egyezmények­
nek.a tártaimét ős célját, valamint 
hatálybalépésüknek és megszűnt- 
süknek feltételeit. A harmadik rész 
a nőmet-orosz szerződésnek, az úgy 
nevezett második berlini szerződős­
nek a locarnói egyezményekre gya 
korolt hatását tárgyalja. Itt a szerző 
adja a német orosz összeköttetésnek 

eg^sz történetét a Versailles! és 
reppaiói szerződésen át napjainkig 
és végűi rámutat arra, hogy a má 
sodik berlini szerződés a locarnói 
paktummal egyáltalán nem tekint­
hető összeférhetetlennek. Végűi a 
munka negyedik befejező része a 
locarnói egyezmények jelentőségével 
foglalkozik.

Itt a szerző bemutatja ezeknek 
az egyezményeknek nemzetközi jogi- 
és világpolitikai nagy fontosságát és 
záradékul megvilágítja a Magyar­
ország bevonásával tervezett »Kő- 
zépeurópal Lccarnó* lehetetlensegét.

Egészen újszerű és rendkívül ér­
téket ad a munkának annak függe­
léke, amelyben a szerző a szóban - 
forgó nagyjelentőségű nemzetközi 
jogi okmányokat teljes eredeti sző 
vegükben és amellett ezen szövegnek 
teljes magyar fordításában is közli 
és ezzel módot ad arra, hogy ezeket 
a fontos okmányokat azok is teljes- 
egészükben megismerjék és tanul­
mányozzák, akik a diplomáciai nyel­
vek ismeretével nem rendelkeznek. 
A szöveg végén elhelyezett betű­
rendes név, tárgy és okmánymutató 
a feldolgozott nagy anyagban való 
könnyű eligazodást szolgálja.

A tetszetős formában kiállított és 
a függelékkel együtt 210 oldal ter­
jedelmű mű a Magyar Külügyi Tár­
saság kiadványainak sorában és a 
pécsi Kari könyvesbolt fő bízom Anyá­
ban jelent meg. A nyomdatechnikai 
nívós kiállítás a pécsi Irodalmi és 
Könyvnyomdái R. T. érdeme. — A 
munka bolti ára 6 pengő.

színház
MozsöazInhAxak kOzlemanyai;

Csütörtök — Julius 8

Vtgsztnhár
„A szerelem katonája“ filmregény 

10 felvonásban. Ez a film a mi Já­
nos vitézünket juttatja eszünkbe, 
meséje csupa izgalmas, megkapó 
fordulat, látványosságnak pedig első­
rangú. XV. Lajos udvara tárul elénk 
a rokoko káprázatos pompájával 
amely a királyi palota márványfala«* 
termeiben, Versatile csodakertjeiben 
uralkodott, ahol Pompadour asszony­
nak és hölgyeinek krinolinja libbent 
végig, ahol a természetet még szebbé 
iparkodott stilizálni a művészet. Moz­
galmasan, hatásosan vannak rendezve 
a régi háború képei is, amikor még 
a csaták sorában nemcsak a gépek­
nek, de az egyéni vitézségnek is 
oly nagy szerep jutott. Megelőzi : 
Magyar Híradó.

Uránia
Csak felnőtteknek I „Az operaház 

fantomja , az emberi rútság tragé­
diája 10 felvonásban. Főszereplők 
Lon Chaney, Mary Philbin és Nor­
mann Kerry, a közönség kritikája 
egyhangúlag ez évad legnagyobb 
szenzációjának minősítette e filmet 
amelyrek remek felvételei színesek. 
Meséje megragadó, méretei igen na- 
mA°í\8^.ndezé8 és kiá|H«s pedig 
utólérhetetlenül pazar. B

■eteor-BUHgdbgn
„A nagy ismeretlen“. Nagy att­

rakció I Harry Piellel. És „a cso­
dálatos feleség“. Társadalmi dráma, 
Norma Talmadgével. Előadások 7 és 
9 órakor.
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4 korona Zürichben: 0*0072 20
Oru-tii «arte«

SaOapesf 0,007220, PA’S 14,05 
kondor 2512.—, ?<•»■/> i* 516 50. Brüsz- 
xiel 13.4u, Miln ó 17.70, Amsterdam

.207.35, rerlin 12297, tóéc- 78.- JéeöHa 
3.75, Prága 1530 Varró 5250, Belgild 
9,14 Bukarest 2.42*/,.

Hivatalos devizaárfolyamok :
Angol tont 347.100-349.100, belga 

trank 1782—1822, cseh k.ron* 2115—2123, 
dán korona 18.910— 18.970, dinar 
1257-1267, dollár 71185—71485, írancia 

frank 1905 - 1904 5, hollandi forint 28615 
—28765, lengyel zloty 7800- 8100,leu 332- 
344, lev* 513—519, lira 2605—2645, német 
márka 16992—17042, osztrák schilling 
10094—10184, norvég korona 15670— 
17520, svájci frank 13818-13878, svéd 
korona 19125—19185.

Gabonatőzsde
A készárupiacon bár a külföldi termény­

piacokról árjavulást jelentettek, az irány­
zat tartott maradi. A tavalyi búzában már 
csak elvétve történik kötés, ezzer szemben 
tokozatosan élénkül a kereslet az augusz­
tusi uj búza iránt, amelyben 880—382.500 
koronás áron történnek kötések, de kere­
sik már a készárupiacon a szeptemberi 
szállítás a esedékes uj búzát is. A tavalyi 
búzát minőség és vidék szerint 417.500— 
432.500 koronával jegyezték. A rozspiacon 
a kmalat tartózkodó. A piacon ugyanis 
bíznak aboan, hogy a rozs iránt a kül­
földi, nevezetesen az olasz kereslet még 
jobban megélénkül, mert Olaszországban 
uj lisztkererési rendeletet adtak ki, amely 
kétségtelenül maga után fogja vonni a 
nagyobb keresletet. A rozs métermazsáját 
250—262 5t0 koronával jegyezték.

A liszt- és őrleménypiacon a helyzet 
változatlan, úgy, hogy a malmok ma is 
érvényben hagyták a huzamos idő óta 
változatlan lisztárakat.

A terménycikkek piacán a forgalom szűk 
keretek között mozog A zab és a tengeri 
iránt ugyan élénk érdeklődés tapasztal­
ható, áru azonban ritkán kerül a piacra. 
A zab métermázsáját 295,000 koronával 
keresték, azonban csak 800.000 koronás 
áron volt áru a [iacon. A tengeri irány­
zata szilárd. Kisebb tételeket 235.000 ko­
ronával kináltak budapesti paritásban. Az 
árpafélék piaca teljesen üzletfelén.

A magpiacon csak a repce iránt ta- 
oasztalbató élénkebb érdeklődés. A hiva­
talos árjegyzés szerint az uj repce ára 
550—570.000 korona.

AllatvásAr
A ferencvárosi nyílt sertésvásáron lanyha 

volt az irányzat. Árak: Zsirsertés öreg 
elsőrendű 14.5—'5.5, fiatal nehéz 16 5— 
17, könnyű 13 5 — 15, szedett közepes 
15,2—16 ezer korona élősúly kg ként.

Ezúton hozom a n. é. hölgyközönség 
tudomására, hogy 
női kalapszalonomat 
folyó évi julius hó 1-töl a Püspöki 
palotába helyeztem át. Bejárat Fűrész- 
kert-utca. Tisztelettel Ltiós loliska.

Kun József
kőzmOvzs ős müköszörUs

Debrecen, Széchenyi utca 1.
Solingeni konyha és zsebkések 

ollók fe 1 e I ö s s é g mellett kaphatók.

Forgács urifodrász
Arany János-utca 2.

liMiifti
A Hunyadl-u. 14. sz. alatti 
üzletünkben m'ndennemü villanyszere­
lési cikkeket raktáron tartunk és gyári 
összeköttetésünk módot ad a legol­
csóbban való kiszolgálásra. Fentiekről 

mindenki bármikor meggyőződhet.
Tisztelettel

RÉV! és BLEIER
Debrécén, Hunyadi-u. 14.MA W Jk agyar ember ciak magyar la­

pot olvashat. — Kávéházbai 
'borbélynál, újságárusnál követelje a 
H A J D U F O L D ■ e t I I l

Pénztár- blohh 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.

Női, férfi- és gyermek fürdőruhák, 
dresszek, sapkák és frottír Cappek 

nagy választékban

Bagi Lajos
röfös- és rövidáru cígaél

Batthyány-utea 6. sz.
Szolid, szabott árak!

PERZSASZONYEGj 

jó és tartós " InősAgü mér 
j 800. <O a koronás arbas kapható 

vagy tetszessz.erint rendelő üö. 8aó. 
nyegek »yárl megóvását, szak­
szerű javításit, Vacuum szerinti 
portalanítását,tiszt tását,olcsón és 
kedvező fizetést feltétetek mellett vállal

Lörincz szönyegüzem I 
Szoboszlói-ut 11,/B szám I

BIRTOKOT
Ajánl, keres vételre és bérletre 

Paiincz Ofb. Hákácá-utca kilenc, Budapest
Kedvelő birtokKölcsön, — Kö'.vet töt díjazó<■ — Válaszbélyegei kérek

z Qj Kisebb hőlcsönöhBt hEresünh' 
| magánkézből havi másfél percent kamatot fizetünk!

Hagy Lajos fira- és Ingatlanforgalmi
^|J I '°da Veres utci 9. Vállalat A apiita'.ott 1900-ban I 

Egy millió koronánál kevesebbet nem veszünk fel !

IlMT BIKSZÄDI TBt
ásvány és gyógyvíz a gyomorégést azonnal megszünteti.hurutos betegségeknél nél­

külözhettem Kitűnő borvíz.
Kirendeltség: Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47.

' Gyászoló felek figyelmébe I

CSURKA 
„KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT 

11 I! II ÉRTESÍTÉSE II II I!

Egyszerű temetés felnőtt részére : 200 cm. hosszú 
koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla), fejfa (ke­
reszt), sirásás, kétlovas gyászkocsi: 750.000 kor.

Díszes és legdíszesebb temetések választás szerint 
mindég a legmérsékeltebb árakon. — Minden temet­
kezési cikkekből dús, nagy választék. — Tisztelettel

CSURKA „KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT
Kossuih-utca 8.— Üzleti telefon 381. — Lakás: 57.
■aBBHMHaMHHBBHMHBMBaMHHMB MBMaMMHU

Csapó-utca 67.

Bálint József
asztalos

ajánlja saját Telefon
készítésű UUlUiall 11—76.

■ ■■■■■■■—■■■■■■■■

MfiäSMIOSOi SÄtaiT
Budapest, IV. Vigadó- ér 1. S'.

(Itaelött Krhtóf-tér 2.)
Teljes lakásberendezés a legegyszerűbb, 
töl a leggazdagabbig elsőrangú kivitelben

D e I e j - s ó

Ózon^us ásványi s k. kén, vas és Bién- 
sav tartalommal, kőszvény, ctuz, 
rheuma, Ideggyengeség,tárad- 
ság, te -ti fájdalmak stb ellen. Egy 
nagy csőmig ara használati utasítás­
sal 20.000 korona. Kapható: p < tiké­
ban, drogériában. Főraktár : Szlá 
vik Leó g.ogys.’erész, Budapest, Vili. 
Sze«zgyár-utca 1. sz. Telefon J. 81-71.

Óvakodjunk a silány utánzatoktól.

Fala-és cseréptető
valamint

heementtetők fedélét éa javitá- 
tását szakszerűen éa jutányosán 

végzi

Bulyouszky PÉterfia-u.Zt
Pala részletfizetésre it jutányos 

áron kapható.

Árverési hirdetmény.
Alulírott mint a néhai özv. Kölbli An- 

talné szül. Horváth Anna hagyatékának 
gondnoka a debreceni kir. járásbíróság­
nak Pa. I. 17876/1926. szama végzése 
alapján közhírré teszem, hog^ az örököl 
hátrahagyás* nélkül elhalt örökhagyón rk 
tulajdonát képező különböző ingóságokat, 
úgymint; ágynemű, bútorok, értékpapírok, 
stb. Debrecenben, Tímár utca 11. (ráma 
házban 1926 évi jttdus ki 16a délelőtt ti 
rrakér tartandó nyilvános árverés, n a leg­
többet ígérőnek el fogom adni.

Debrecen, 1926. évi julius hi 7 én.

Dr S lékelj Bala 
ügyvéd 

hagyatéki gondnok.

Női kalapokat 
legocaóbban árusít 

Hungária Kalapgyár 
Piac utca 63, az udvarban

Női fehér gyöngyszalm» kalap 55 ezer 
Női fehér és színes tagik — 80.ezer 
Női fehér és színes filc kalap 95 eier 

Nagy választ é k I

Versenytárgyalási 
hirdetménye

A debreceni kir. törvényszák, Va­
lentint a hozzátartozó barettyóojfa- 
lui, dereejkei, hajdúböszörményi, 
hajdúnánási, hajduszobaszlói és püs­
pökladányi kir. járásbíróságok ré­
szire az 1926—27. gaidasagi évre 
szükséges kb. 4274 q száraz, két­
éves vágása hasábja bükk, tölgy 
vagy cser tűzifa, kb. 50 q koksi 
szállítására árlejtést hirdetés.

A tüzelőanyag 1926. évi október 
hj 15. napjáig beszállítandó. A tör­
vényszék tüzelőanyaga a törvény­
szék udvarára szállítandó be és ott 
rakandó össze, mig a fentebb meg­
nevezett kir. járásbiróságok rendel- 
ménye a bíróság székhelyének vas- 
u i állomásán adandó és illetve ve­
endő át.

A tüzelőanyag vételárának ki fi se­
tose 1927. évi január l e előtt nem 
követelhető, ha azonban a kifizetés 
ezen időpont előtt történnék, a ssál- 
iito a vételárból a helyi viszonyok­
nak megfelelő és a fizetés minden 
hónapjára külön megállapítandó en­
gedményt köteles adni.

Az árajánlatok 1926- évi jailu hó 
30. napiénak déli 12 órájáig nyúj­
tandó be Debrecenben a kir. tör­
vényszék iroda főigazgatójánál (Deák 
Ferenc utca 18. szám, I, em. 68. 
alatt/ hol a hivatalos órák alatt a 
szállításra bővebb felvilágosítás nyer- 
hető, esetleg a szállítási fettóte.ek 
írásban is megkaphatók.

Deb ecen, 1926. évi julius 5.

Almása? László.
kir. törvényszéki elnök b,

Woarl-lÉle inas mi hBHgrei
BAKOSS LÁSZLÓ g<zd, akad, tanár: 
Gazdasági baromfitenyésztés című műve 
125 szöveg közötti és 32 színes ábrá­
val, ára 150 ezer korona

J. TURGENYEV : Faust - Első szere­
lem legújabb 2 elbeszélése kapható

CSÁTHY FERENC
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.
Debrecen. Ferenc Jóisaf-ut S.



kereslet

UgLmwiiBitiiiiin it UHitij-imimi n

BéiBitÖk részletfizetésre is Mándokinál,
Arany Janos utca 18, 669

CoboUn netz kés iiést, ámpaernyö monti-
roiáet vállalok. Hajó-utca 14. 622

FESTÉKEK 
a legszebb színekben a legkiválóbb 
min&ségben nagyon olcsón kaphatók 

STERN
testéküzlet Piac-itcalt. Bikául szemben

STEINES JÓZSEF 
riroii foBBtlflnforgalmi iroda 

Piac-utca 19. Telefon 62?
Sestakert legszebb részén Komlóssy 
utón szép villa beköltttbefő lakással 
640 nigyatögól szőlő és gyflmölóiös- 
ael eladó.
Árpád térhez közel szép bá . bereude 
rett joggal bíró pálinka éa borkeres 
kedés, 8 sióba, konyha, pince, nagy 
udvarral,család' okok miatt >l-és átadó.
Sestaken egszebb helyén prima szőlő 
550 négyszögöl gyümölcsfákkal 20 mil- 
lióért eladó._______________ _________
SMChenyi-ut Erőss Lajos-utcán gyö- 
győrfl villa 8 szoba, konyha, v Hány, 
jóvüü kút, ólak 1147 négyszögöl kert 
ti 1, 70 db nemes gyümölcsfákkal 220 
minkért eladó, a lakás elfoglalható.
Vágóhíd bátamógótt 2. kát. szőlő cse- 
repes házzal, 2 szoba, konyha, istálló, 
ólak 110 millióért eladó és azonnal át- 
•dó. 1 kát hold príma csemege, a má- 
aik hold príma borszőlő.____________
glí utca elejen szép frontu hás több 

ássál, 3 szobás, konyha, pince át 
adó, 95 millióért eladó.

Tisztelettel van szerencsém a nagy­
érdemű k Ősön séget értesíteni, hogy 
Erzsébet utca 11. szám alatti

kídírmOheljcinben 
zsíros-, boroshordók, fürdőkádak, min­
denféle kádáráruk a legolcsóbb árban 
kaphatók. Javításokat megnézek, ház­
nál helyben és vidéken a legjutányo 
Mbb álban eszközöltetnek, as árut 
házhoz szállítom.

Asztalos Endre kádármester.

1926 julius 8.

APROH'RDETESEK
Levelezés

Iliéi semmi bajom. Eddigi kedves leve­
leit köszöaöm is várom. 615

Egy szoba-konyháé lakásért mellékhelyi- ; 
Bégekkel belterületen) azonnali beköltö­
zéssel havi 350 ezer koronától 500 ezerig 
fizeted. Ajánlatokat .pontosan fizetek* 
jeligére a kiadóba ké ek. 491

Kfllönbejáratn bútorozott szoba magányos 
urnák azonnal kiadó. Nyomtató utca 22 
szám. 61 1

Féltei! két szoba mellékhelyiséggel sör- } 
gősen átadó csekély lelépéssel. Cím a 
kiadóban. 612

Féle üli részen levő két szép nagy szoba, 
előszoba és mellékhelyiségekből álló ut­
cai lakásomat e'oserélném hasonlóval. 
Cím a kiadóban. 620

Ajánlat

Vegryes
Elvesse t eg/ aranvkarkölö vasárnap Be. 

csüietes megtalálót kérem hozza el 
Egyház-fér 5. 1. emelet Böszörményi, 
hol illő jutalomban részesül. 607

Elveszett 4—5-re virradó éjjel arany kar. 
kötö briliánssal. Megtaláló magas juta­
lomban részesül a Hajduföld kiadóhiva­

talában, 60&

A debreceniek találkozóit elye 
Budapest elsőrendű, 

■Odern családi szállója az 
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VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ. 
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizazolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

Olcsói, szépen plisséros Farkas Bella utóda
Külsővásár-tér 16. Arany János-utcával 

i szemben. 54]

Tankönyvet
reskedése és antiquáriuma, Füvészkert- 1 
utca 14.

Bcnóki fotóbörze fényképezőgépet szak- ! 
szerűen javít. Piac-utca 38. 623

Soífór vizsgára szakszerűen, műhelygya­
korlattal csak Kiss gépműhely sonör- 
iskolája készít elő, díjtalan állásba he­
lyezéssel. Tandíj egy és félmillió. Er- 
zsébet-utca 20. 519

Fehérnemű hímzését, azsurozást olcsón 
vállalok. Teleki utca 96. hátul az ud- 
varban, 5]3

Festékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg- ! 
finomabb szoba padlólakkok legolcsób- 1 
ban kapható Klein Vilmos, Arany János- 1 
utca 10., udvarban. 224

Oimnái nml és kereskedelmi iskolai nővén- 1 
dékeket pótvizsgára sikeresen készít elő I 
tanár. Cime a Hajduföld kiadóhivatalé- ! 
ban, 568

• “»elvre kereskedelmi iskolai növen­
dékeket pótvizsgára sikeresen készít elő 
tanár. Címe a riajdufCld kiadóhivatalá­
ban.

Siskáit varrást tanitok. Saját részükre varr­
hatnak a hölgyek. Fabok Hona Kut-utca 
1. szám. Mindennemű ruhavarrást vál­
lalok 562 I

Istelligens, finom lelkületű, középkorú '■ 
úri nő anjahelyettesnek, házyeze őrő- i 
nek, gyengélkedő úrnőhöz gondozónak I 
elmenne. Cint a kiadóban 596 l

Paplant varrni házhoz megyek. Meghívást { 
.Paplan* jeligére a kiadóba kérek 685 I

Központon italmérés átadó. Cím 
ban

FUuerttiletbe kiszolgálónőnek elmemé ' 
vagy délelőtti takarítást váll 1 megbíz- i 
ható fiatal nő. Ajánlatokat a kiadóba 
kérek .Megbízható* jeligére. 609

UÍAvi beléPésre gaidaságba intézi] 
ujüvi vagy ispán! adást keres nagy 

pnxiasal rend elkelő hivatásos gazda. 
Cin a kiadóban. 532

Pályakeresők 1 Müvészhajlamu úri fiatal­
embert tanulónak felvesz Perczel mü- 

veszíotografus. Péterfia 76 641
lóriiért keresünk azonnali belépésre. — 

Ajánlatokat .Mérlegképes* jeligére ké­
rünk a kiadóba. 616

Idősebb gimnazisták üraságoknál e°-y— 
másfél havi munkafelügyelői állást szí­
vesen vállalnának. D. Kiss. Konyár. 618 

Áliásnélkailek rövidesen elhelyezkedhet- 
hekoiJu 0Dkíi ö_?e,ezer korona költség 
beküldése ellenében cselenként értesit- 
vekraöihOíuir k .beér*ezett üresedés! he- 
SM? lrodaBud« Vilmos

T4yaat *iry finan Iroz6t keresek 100 mil­
lió tőkével, ■ tőle lehet ingatlan fede- 

,tó.k« u‘\n havi 3 milliöt fizetek.
oUj”?-°í8u *T®ke is fedezve* Bajdu- 
föld kiadóhivatalába kérek. 666 

Kereskedelmi szellemmel és gyakorlattal 
ö’vúótt2? rlleáDy V,gy ersi'szony kis 
óvadékkaI fióküzlet vezetésére felvéte- 
tik, Ingóeágközvetitö. ^21

Eladás_____ i
Ml^iNe?íet Története 10 diszkötésben 
^ állapotban olcsón eladó. Csillag-atca

Eladó; Velőgép, talajtömörítő borona ten- 
fei ő“ ta'r^ *ndM mizsa- ’ 
rejtő, targonca, kerti létra, vas.i.iiin 
rályS.ue'car’9 kid0'ß0zolt d*«nóbőrök Ki

AttttPál'nka 150 liter kisebb nagyobb tiT 
telekben e'adó. Simonyi-ut 9 g 6j4

“Skh^Äwf Xitofin1’m6e11- i 

kalmas. Széohenyi-u. 41 M 181
Tenyésiha! 1 és féléves tiszt. vä,h

819

a kiadó-
605

609

ICI 1/ £1 IO 8zépen és les- ■ vs ■ v Cal'U' olcsóbban fest, 
’egyileg tiszti.

Libándy
______________ Péterfia-utca ,4. szám.

Szoboszlói gyógyforrásvizet
bálhoz szállít Polgár J. fuvarozási vállalat. Megrendelhető Rifr» 

csarnok, Pintér ékszerész (Tiszapalota) és 14—49 tefefonón

OLCSO
vásárlási alkalom
Csapó-utca 12. sz.
magyar szabóüzlctbcn!
Nagymennyiségű német ruha­
raktár készlet lego csób- i 
ban árusittatik ki, amíg a ’ 
készlet tirt. — Tisztviselőknek 
könnyű és előnyös fizetési félté 
telek. — Bel- és külföldi gyapjú­
szövetek BC lego'csóbb árban.

Saját érdekében okvetlen nézze 
meg! — Vételkényszer nincs 1

I BÚTOROK
■ elismerten legjobb minőségben, ere-
■ deti gyári áron szerezhetők be a

I Debreceni Faipar H.-T.
városi üzletében

Király-utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek I

Schiffer József
fivegesinsoló és 
tükörgyártást 

telep

Csapá-utca19.sz.

BflBI ÉS TflHSa
T.lafon : 5, Sürgönyeim : B«gl, Kab*. 

Alapító. 18S7. évben.

Poloska 
sváb, tett, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtást ra legjobb a NÁNÁ3SY-féle 
szabadalmazott /ÉREG1RTÓSZKR _ 
amellyel felelősséggel éa megbízhatóan 
vállalja a féiegirtást és lakások vizs- 
gálását helyben éa vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Koaauth-utca 47, az

Jazz-band I TAMBURA ZEHE !
bua.pe.t, -

TAMBURA ZENEKAROM
estéakint h.ng.er.enyez „ö„yM.n „....... ..

Gazdag József vendéglő«. Hunyadl-.ur. sz.

M E G J K L E N T !

SZÁLLÍT mindenféle gazdasági gá- 
iavi*°át rendszerű csavaros 

Kapáló ekéi a legelterjedtebbek, át- 
alak>t magánjárókat, készít gép- 
akatos-, rézöntő-, kazán- és autogénhegesztő’munkáíat, 

matomnengerek csiszolását és 
rovátkolását.

Kútfúrási vállalata
8za’,to.'!»áSgal készít uj ártézi 

h“.ta,ka‘ bármily mélységre, végez pró­
bái fúrásokat es elapadt á.tér- kutak 
. . rendbehozáaát.
áStoc^motor ég ekegyár her. légy
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AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
, ÄTALMAS irredenta verskötete

„A VERES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM“

MEGJELENTI

VitÁ7Í okmánJ’okat, olaj
• , 68 '^képeket
legocáóbban és legszebben 
keretez, épületüvegezést vállal 

sitíz Homorúd! HAM FEL JEMÖ 
Rákóczi-utca 8- szám.
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